

### DOLOR

Rema inflamatoria nerviosa. Se cura siempre con MATADOLOR (Pain Killer), 2 pastillas.  
Precio, Probada Merced, 71 y consultografía, Clínica San Vicente, 102.

### PLAZA DE TOROS de Valencia

CORRIDA PARA HOY  
Morenito de Sevilla  
Algareño  
Pipa

### Galdós por la libertad

Tienen lógica los ataques que la Prensa conservadora y ultramontana dirige al insigne autor de los «Episodios Nacionales»... Pérez Galdós.

### Beltrán en el Congreso

Sesión del sábado 21 de Marzo actual... El Sr. BELTRÁN: Señores diputados: al intervenir en la discusión de este proyecto...

### Felicitaciones

He aquí algunas de las felicitaciones remitidas al Sr. Beltrán por su levantada y patriótica actitud: Beltrán.—Madrid. Abrazan entusiasmo (único diputado valenciano cumple compromisos de sufragio...)

### Gran concurso

El Comité ejecutivo de la Exposición internacional de Industria y de Trabajo, que tendrá lugar en Turín el año 1911, ha abierto un concurso internacional sobre los medios convenientes para hacer incombustibles o por lo menos ininflamables, las maderas y los tejidos...

### Velada necrológica en el Casino de la Misericordia

Como oportunamente anunciamos a nuestros lectores, el sábado último se celebró en este Casino la velada necrológica en memoria del que fué nuestro honorable amigo Julio Bueso Lloris.

añistas, época aquella en que tan grandes servicios rindió al progreso el paisano Ruiz de Padrón, mantendrá con la misma gallardía que el santo sacerdote isleño, su amor a la patria grande, redimida por la libertad.

F. Azzati.

### Tres denuncias en dos días

Regresamos a los no lejanos tiempos de la denuncia diaria, de la doble denuncia y de la persecución de El Pueblo por las calles y secuestro de ejemplares en los kioscos.

¿Qué odios despiertan nuestros artículos? ¿Por qué se nos persigue tan sañudamente? ¿Es esto honrado?

Tiene la paciencia un límite, y no es difícil que a fuerza de injustos vejámenes a que nos somete la infame bilis de un elevado clérigo sin alma ni corazón, acabemos rompiendo con toda fadole de consideraciones y ocurra lo que nos hemos esforzado en impedir.

Era necesario que atravesáramos un período en que se respetara a los ladrones de la ciudad, si se llaman conservadores, aunque sus robos los denuncie la Prensa, para que ésta se vea perseguida y angustiada por quienes lucen sus malas entrañas al amparo de una autoridad débil a la que inspiran los más inauditos rigores.

En vez de desarmar el brazo de quienes han querido restablecer por la violencia el imperio de la ley hemos debido precipitar el esarmentamiento.

¿Cómo habéis de transigir los que convertís el *Fleury* en ley y en el frío de una religión habéis fandiado vuestra alma de verdugos?

### Beltrán en el Congreso

Sesión del sábado 21 de Marzo actual... El Sr. BELTRÁN: Señores diputados: al intervenir en la discusión de este proyecto...

El Sr. BELTRÁN: Señores diputados: al intervenir en la discusión de este proyecto, mis primeras palabras han de ser de entusiasta adhesión a las elocuentísimas pronunciaciões por el Sr. Canalejas en defensa del sufragio universal y por su promesa de que en el caso de que llegara a implantarse esta ley la derogará si llega a las esferas del Poder. Aquella defensa fué indudablemente el sentir general de la opinión y de las aspiraciones del país liberal y aquella promesa constituyó la única esperanza de los que pensamos en desmontar esta ley, que yo me atrevo a calificar de artero atentado a las libertades públicas, puesto que trata de arrebatarlos a la más preciada de nuestras conquistas, el sufragio universal.

Reiterole, pues, mi entusiasta felicitación, pobre por ser mía, pero de inmensa valía por ser la de la representación de un distrito eminentemente liberal y republicano que en lucha abierta contra la reacción me confirió su honrosa representación.

Pero ¿es que ese proyecto llegará a ser ley? Yo me permito exponer mi opinión de que no, si liberales, demócratas y, sobre todo, los republicanos, cumplimos nuestro deber, empleando todos, absolutamente todos los medios que la ley y el reglamento ponen a nuestro alcance para evitarlo. Por eso me he de condoler de no ver en su sitio a la representación de la izquierda solidaria que tan brillante y entusiasta e intensa campaña de propaganda hizo en contra de este proyecto en Cataluña; porque buena fué aquella campaña y bien mereció por ella de la opinión republicana. Pero si no han de continuarla aquí, que es donde había de dar los resultados apetecidos, ¿para qué y por qué aquella propaganda? Por ello he de condolerme también de que estos señores estén casi siempre desiertos, hasta el extremo de que os cuesta trabajo reunirnos los siete diputados que el reglamento exige para poder pedir una votación nominal; y ello me obliga a hacer una declaración solemne desde este mi modesto escaño, para que repertura en todo el país; y es que si esta ley prospera no será porque la haya presentado el Gobierno, ni porque la apoye la mayoría, será porque nosotros no habremos cumplido nuestro deber, ya que cuatro o seis diputados, por buena voluntad que tengan, no son bastantes para evitarlo.

Y vamos a la defensa de mi enmienda, que no responde a un propósito de obstrucción sistemática, y no me explico cómo la rechaza la comisión, si es que realmente se inspira en lo que se dice que se inspiró el autor de la ley, el señor presidente del Consejo de ministros, al presentarla: el desengaño del caciquismo.

Raro será de nosotros, señores diputados, el que no haya sido víctima de las habilidades burdas, de las martingalas de que se vale el caciquismo para desahocar, es decir, para que dejen de formar parte temporalmente de un Municipio el concejal o concejales que son un estorbo para los vergonzosos planes que por regla general persigue.

Se acoge a una trifulca más o menos legal, que nunca falta, suficiente para incoar un procesamiento, y como consecuencia lógica que sobrevenga la suspensión, y libra ya de aquellos que pueden ser sus fiscales, hacen mangas y espaldas de la Administración municipal, y ya lo gradados sus deseos, un auto de sobresesamiento reintegra en sus cargos a los concejales suspensos, pero no se les reintegra de los vejámenes, ni de las molestias sufridas, ni tampoco se reintegra a la Administración municipal de los perjuicios ocasionados.

Esto es lo que trata de evitar la enmienda que he tenido el honor de presentar; salió al encuentro de las burdas habilidades del caciquismo, para que no tenga arraigo en el país esa plaga que todos tenemos el deber de extirpar y que de otro modo perdurará siempre.

Y como he dicho que no me propongo hacer obstrucción sistemática, sino presentar aquellas enmiendas que en mi leal saber y entender considero convenientes, con ello he cumplido con mi deber, y me siento, esperando que aceptará la enmienda, reducida a que no pueda suspenderse en el ejercicio de sus cargos a concejales ni suplentes, en tanto en cuanto no haya sentencia firme de los tribunales de justicia.

Contesta al Sr. Beltrán el Sr. Maldonado, de la comisión.

El Sr. BELTRÁN: Pido la palabra para rectificar. El Sr. PRESIDENTE: La tiene su señoría.

El Sr. BELTRÁN: Lamento que no me hayan convenido las explicaciones del señor Maldonado. En primer término, en eso de la modificación de las leyes, por más que no se me alcanza gran cosa de ellas, porque mi profesión no es la de abogado, entiendo que no tiene razón su señoría, ya que es potestativo en el juez procesar ó no.

Es indudable, a mi juicio, la congruencia entre la enmienda y el artículo, puesto que se emplean en el artículo las mismas palabras que yo he querido usar en la enmienda, a saber: que en tanto en cuanto no haya sentencia firme de los tribunales de justicia no pueda suspenderse a ningún concejal.

Yo considero que el señor presidente del Consejo tiene el propósito sincero de desuajar el caciquismo mediante esta ley, aunque considero equivocado el procedimiento que sigue para conseguirlo; pero si efectivamente existe ese deseo, no ha debido la comisión oponerse a esta enmienda, que no tiene más fin que el de salir al paso de esas burdas habilidades de campanario que crean tantos conflictos y ocasionan tantos crímenes, porque el constante empleo de ese caciquismo repugnante é inhumano que me inspira a la sociedad española, da lugar, cuando esos abusos quedan impunes, a tristes y sangrientos sucesos que todos lamentamos y el poder público debe evitar.

Sería, pues, obra meritoria que la Comisión aceptara la enmienda que he tenido el honor de defender.

Se pone a votación la enmienda de don Adolfo Beltrán y es desechada por 83 votos contra 7.

### Felicitaciones

Abrazan entusiasmo (único diputado valenciano cumple compromisos de sufragio, en medio cobarde deserción primates.—Algarra, Garrido.

Beltrán.—Madrid. Junta Municipal, nombre partido, aplaude efusivamente el gallardo lenguaje de su discurso, evidenciando la incomprensible actitud de la minoría republicana frente al proyecto de Administración local.—El presidente, Juan Barral.

Su lenguaje efusivo y franco ha evidenciado la punible actitud de la minoría republicana. Merece usted los aplausos que le prodiga la Junta y los socios del Centro de Unión.—El presidente, Camilo Oleña.

El Sr. D. Adolfo Beltrán. Mi antiguo amigo y distinguido correligionario: Reciba usted mi felicitación y comunicarla a sus dignos compañeros (los siete de la obstrucción) por la hermosa labor que realizan en defensa del sufragio universal.

Anque hace mucho tiempo que no tengo el gusto de hablarle, veo con alegría la actitud de usted y tuve la satisfacción de oírle la tarde del sábado en que presencié toda la sesión desde la tribuna pública.

Es una grandísima vergüenza lo que hacen con usted los compañeros de minoría. Es posible que resulte un gran bien de todo ello y despierte al partido, dándole el pago que se merecen.

Hago gestiones entre los amigos por ver si podemos realizar aquí en Madrid algo práctico, grande, que auxilie esa hermosa labor de usted, pero no tengo cargos del partido para poder tomar la iniciativa que ya debían haber tomado otros.

Mil abrazos para usted y esos queridos amigos que le acompañan, deseándole salud y República federal. Suyo, P. Niembro. 23, 3, 907.

Distinguido amigo: Acabo de leer los periódicos. ¡Muy bien! Me enhorabuena. Es usted el único de nuestros diputados que cumple con su deber. Ya sabe usted que yo soy muy parco en esta clase de elogios, por ello estimo que tienen más valor.

Adelante y cuenta con el sincero afecto de su amigo y correligionario.—Mariano Ouber. 22, 3, 1908.

Distinguido amigo: Con satisfacción he leído la última hora de hoy, en la que dice tomó usted parte en el debate de ayer en el Congreso.

Sabe que el partido quiere esto, por lo que le felicito a usted y le comunico la excelente impresión que ha producido en los amigos, para que le sirva esto de compensación a sus esfuerzos y sinsabores.

Sabe le quiere y le manda un abrazo su muy afmo., Antonio Pinto.

### La cuestión naranjera

#### Convocatoria importante

Para tratar de la creación de una cooperativa de exportación de naranja en esta ciudad, se convoca a todos los propietarios interesados en el negocio del dorado fruto, a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, a las cuatro de la tarde, en el local de la Sociedad Agrícola (P. Castelar).

En la imposibilidad de avisar a domicilio a todos los productores de naranja de este término, se ruega se den por invitados con la presente convocatoria.

### El Panamá de la Albufera

Nada que sepamos se ha adelantado hasta hoy en la cuestión del lago de la Albufera. Las medidas adoptadas por las autoridades podrán ó no ser eficaces (el tiempo ha de decirlo) para castigar a los detentadores del lago, haciéndoles comprender, de modo que no deje lugar a dudas, que los robos tienen la debida sanción en el Código penal.

Pero lo que sí afirmamos es que las intenciones se repiten, que las denuncias de El Pueblo no sirven de mucho a la omnia avaricia de los usurpadores, y que finalmente va a ser necesario un castigo ejemplar aplicado con toda rapidez para que la gatuza que merodea por el lago de la Albufera no fije ya en la influencia política que ha actuado hasta hoy de protectora de malvados y salvavidas de gatuza presidible.

Nosotros hemos de congratarnos de la reincidencia, hemos de expresar nuestra satisfacción por la desoída actitud en que se han colocado los usurpadores, porque ella ratifica cuanto llevamos dicho y ha de servir de poderoso acicate para que las autoridades se decidan a hacer un esarmentamiento.

A los hechos denunciados hay que añadir el siguiente: Anteayer, día 23, los guardias jurados de la Albufera, en unión de la guardia civil, sorprendieron al vecino de Alfafar y rico propietario José Puertes Martínez, quien al frente de 14 trabajadores con sus correspondientes 14 barquets estaban enterrando un gran perímetro del lago.

Los requerimientos de los guardias para que cesaran en el trabajo y entregaran barquets y herramientas resultaron inútiles, formulándose con este motivo la correspondiente denuncia por usurpación de terrenos al Estado y desobediencia a la autoridad.

El tal Puertes es ya famoso por esta clase de «operaciones», pues tiene arregladas ya unas 400 hanegadas en pleno cultivo, adquiridas desde luego, por el procedimiento del «cafano».

En la Hacienda se le considera como visita de casa, pues ha tenido ya innumerables denuncias, se le han incoado infortunadamente y hasta llegado a preincorrer las máquinas instaladas en sus tierras.

El protegido del senador Dupuy de Lome, Pedro Giner Miralles, es otro pez que, como el anterior, se fura en las leyes y continúa enterrando el lago, sin importarle gran cosa nuestras denuncias.

También sé visto por los guardias, y no sabemos por qué, huyó con sus trabajadores, sin que pudiera ser alcanzado por la guardia civil.

¿Por qué huiría el Miralles teniendo de su parte a Dupuy de Lome? De las denuncias entiendo el delegado de Hacienda.

Veremos si ocurre ahora lo de Ostarroja, ó si, por el contrario, el Sr. León Villanueva cree llegado la hora de acabar con los cínicos autores de este asqueroso Panamá.

Nosotros no hemos de cejar en esta campaña de moralidad y de justicia hasta ver en presidio a los ladrones del lago y a sus cómplices.

### Velada necrológica en el Casino de la Misericordia

Como oportunamente anunciamos a nuestros lectores, el sábado último se celebró en este Casino la velada necrológica en memoria del que fué nuestro honorable amigo Julio Bueso Lloris.

A la hora anunciada ocupó la tribuna el presidente del Casino D. Mariano Pardo, quien tenía a su izquierda a nuestro director don Félix Azzati y a su derecha a D. Federico Bueso Lloris, hermano del infelizmente poeta.

Con frases sentidas abrió la sesión el presidente, explicando el motivo de la velada y dedicando un sentido recuerdo al malogrado poeta.

Acto seguido fueron leídas varias poesías del inspirado poeta, que fueron escuchadas con complacencia por el numeroso público congregado con tal motivo, escuchando muchos aplausos por su manera de decir los señores Ferrerols, Solifflano y Carratalá, encargados de la lectura de ellas.

Las hermosas composiciones «La ciegucecita» fué calurosamente aplaudida, pues es una de las más sentidas páginas concebidas por el llorado Bueso.

Después, y saludado con una salva de aplausos, se levantó nuestro director D. Félix Azzati, que pronunció un elocuente discurso, que fué interrumpido diferentes veces por los aplausos de la concurrencia.

Tuvo párrafos arrebatadores y enalteció la figura de Bueso cual debía, diciendo que el partido había sufrido una pérdida que difícilmente lograría reponerla, pues Bueso era un correligionario que a pesar de su modestia valía, y su pluma fastigaba rudamente al clericalismo, «enemigo principal del progreso».

Que el partido valenciano tenga hombres de valía que condajaran a las masas por breves derrotas con su proya, pero que las masas necesitan también que las conduzcan por el camino de las bellas formas políticas, y esto lo hacía Bueso con sus lirismos y valientes esfuerzos.

Que Bueso, por ley natural, había desarrollado corporalmente de entre nosotros; pero vivirá siempre y perdurará su memoria, porque sus poesías llenas de fe y entusiasmo republicano, son como esas violetas que, a pesar de su pequeñez y análoga constitución, embalsaman el ambiente, purificando el aire que vivifica nuestros pulmones é impide anidar en él miorobios que con su impureza minan la existencia del hombre.

Una estruendosa salva de aplausos premió tan hermoso discurso, terminando el acto, que impresionó a cuantos á él asistieron, por su sencillez y por el cariño que en este distrito se tenía al malogrado Bueso Lloris.

### Junta de Salvamento de Naufragos

#### Importante reunión

Lo fué, sin duda, la celebrada ayer en el Club Náutico. A ella asistieron representaciones, de las que en otro lugar damos cuenta; y se inició una movilización labor, la de dotar al puerto de Valencia, peligrosísimo para los navegantes, de cuantos medios de acción sean necesarios para el caso desgraciado en que se reclama auxilio.

¿Por qué no decirlo? Sin las censuras, quizás apasionadas de El Pueblo, pero que eran producto de la herida que en nuestro sentimiento abrió el trágico fin del «Villarreal», no se hubiera celebrado la reunión de ayer.

Y es lógico imaginar, y con esto nos dirigimos a la opinión, con el decidido propósito de rectificar errores, que nuestros ataques no tienen carácter personal, y así lo afirmamos al comentar el remitido del Sr. Genovés. Son las nuestras dolorosas observaciones al abandono en que oficialmente se tiene a la Junta de Salvamento de Naufragos; reprimimos la indiferencia en que se tiene a esa humanitaria institución, leñidad en practicar el bien, falta de amor social, que le impide desarrollar energías y que frustra sus mejores anhelos.

Si algo hay que mereciera la observación de la opinión, de la Prensa y aún de los mismos señores que forman dicha entidad, es que se deba poner todo el interés en prevenir, evitando así que posteriormente la trágica lección de una desgracia nos movilizara. Impidamos con el leal y humanitario concurso de todos que se derraman lágrimas; que revela mayor diligencia y más alta filantropía evitar que el llanto tienda sombras en el hogar del pescador ó del marino que tener que enjugarlo por impredictión.

¿Ese desgraciado accidente del «Villarreal» ha evidenciado la inapropiada actitud de ciertas entidades? Pues, a remediarlo! ¿A rectificarlo! ¿A reorganizarlo! ¿Quién se atrevera á negar su concurso a esta hermosa obra? ¿Quién se negará á colaborar en ella? Los que así procederían serían execrados por todos.

¿Acción, acción! actividad! ¿Cobrada inteligencia posea la actual Junta directiva. ¿Necesita dinero? Pues a pedirlo en forma que no haya más remedio que darle. El problema está en pie y es indispensable que se resuelva.

Lo exige así la vida de los marinos tantas veces comprometida por la situación de nuestro puerto; lo exige así el amor a la humanidad.

Poco antes de comenzar la reunión, hallábase el departamento del Club Náutico, donde había de celebrarse, concurridísimo, contando entre otras personalidades el comandante de Marina, presidente de la Junta de Salvamento de Naufragos, Sr. Cola; vice, Sr. Genovés; teniente de navío, Sr. Ollag, y Sr. Cano, Aguirre, representando a la Compañía Valenciana de Navegación; D. Ricardo Martínez Barcia, director de Sanidad Marítima, que asume la representación del gobernador civil; señor Campos, representante del Ateneo Mercantil; Sr. Perera, presidente del Club Náutico; Sr. Navarro, Rodríguez de Cepeda, Catalá (D. F. A.), Elicó, ingeniero jefe de las Obras del Puerto, Barbens, Gómez Cano, representando al Ayuntamiento; Lila, Bruce, Polo de Bernabé, representando a la Diputación provincial; Lorenzo (D. A.); Sancho Bergón, presidente de la Asociación Valenciana de Caridad; Talavera, Dionis, Cubells, Miquel, Torija (don M.), Reali, Vives (D. A.), Martínez de Sarabias, Sans, Azzati, representantes de la Prensa y otros, cuyos nombres sentimos no recordar.

El comandante de Marina, Sr. García Quesada preside el acto y declara que la Junta Directiva de la Junta de Salvamento de Naufragos ha presentado la dimisión con motivo de lo ocurrido en el naufragio del «Villarreal», y molestados los individuos que la componen por algo que ha sido objeto de censuras y reprimiciones; hace una breve explicación de los medios puestos en práctica para evitar las desgracias que todos lamentamos, dirigiendo un llamamiento a todas las fuerzas vivas de la población con objeto de dotar el servicio de salvamento de todos los medios inherentes al humanitario servicio para que fué creada dicha institución.

El presidente de la Junta de Salvamento, Sr. Cola, manifiesta que la directiva ha limitado en pleno a consecuencia de las censuras que se le han dirigido y que él usa su voz a la de sus compañeros de Junta, dimitiendo con carácter de irrevocable.

LIQUIDACION POR TRASPASO de todas las existencias de la PAÑERIA, GENEROS DE PUNTO y otros articulos de la calle de ZARAGOZA, 6, frente a casa Janini realizando los articulos a mitad de precio

LA FABRIL VALENCIANA Sociedad anónima

Única fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto, máquinas para coser de todos sistemas. Surtido completo de toda clase de algodones...

Capilhó! evita la caída del pelo Cura la calvicie. -- ¡Pelo a los 30 días!

LAS BARRACAS Llegadas grandes remesas en tiras y entrefioses, bordados, puntillas y moderna...

Descalzo y Villena, Llop, 8 y 10 FABRICA DE CORSES de MAXIMINO VILLENA, Pilar, 4 y 6

El fuego lo advirtió el inquilino de dicha morada Pascual Cabello, quien dando voces de auxilio consiguió que acudieran varios vecinos...

CLINICA DEL DR. PUCHADES Luria, 10. -- De 10 a 1 y de 3 a 5 Reumatismo, cistitis. Su curación con inyecciones suero oxigenado.

Información obrera Reunión en la Casa del Pueblo los presidentes de la mayoría de las sociedades obreras...

Vinos agrios El neutralizador Boddí cura, dejándolo a su primitivo estado. Produce los emoligos...

Almorranas Curación radical y segura en ocho días con el P.O.M.A. ANTIEDEMOROIDAL VALENTIN...

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Sociats dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

ESPECTACULOS TEATRO PRINCIPAL. -- A las 8.30. -- La condonación de Fausto. -- A las 8.30. -- Madame Butterfly...

Dice que no hizo ofrecimientos por el prurito de captarse simpatías ni menos por vanidad. No se hizo la caseta -- añade -- muy a pesar mío por no estar en mis atribuciones...

D. Antonio Vifés propone que se reúna la Junta, acordando los medios para remediar los defectos señalados en su organización...

El Sr. Rodríguez de Cepeda pregunta si han sido convocadas todas las entidades importantes de Valencia, pues veo -- dice -- que faltan algunas representaciones.

Propone que se convoque a una reunión magna en Valencia con asistencia del gobernador, del capitán general y del arzobispo.

Rectifica el comandante de Marina que han sido convocadas todas las entidades, añadiendo que las que no han asistido serán porque no han querido o no han podido concurrir.

D. Vicente Miquel se muestra de acuerdo con los Sres. Azzati y Vifés, entendiéndose que debe aceptarse lo propuesto por el Sr. Cepeda.

D. Lorenzo Dionis indica que se pida al Gobierno autorice a la Junta de Obras del Puerto para consignar en sus presupuestos una subvención destinada a la Junta de Salvamento...

El Sr. Polo de Barnabé, en representación de la Diputación, dice que si este organismo adenda alguna suma a la Junta de Salvamento, es por figurar dicha subvención como gasto voluntario.

Refiere las cantidades que por contingente se adendan a la Diputación, además de los gastos que a la misma le ocasionan la Misericordia y Beneficencia...

Después de hablar nuevamente los señores Dionis y Miquel, el presidente señor García Quesada propone lo siguiente: 1.º No aceptar la dimisión de la Junta.

2.º Que ésta se reúna haciendo un estudio detallado de la reorganización de la brigada desactivamente y que oportunamente se celebre una Junta magna en Valencia para adoptar una resolución definitiva.

Apruébase por unanimidad y se da por terminada la reunión.

Por los víctimas del "Villarreal" La función organizada a beneficio de los víctimas del "Villarreal" se celebrará el jueves en el teatro de la Marina.

Unión Republicana JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA. -- Hoy, a las once de la mañana, Junta general extraordinaria por única convocatoria...

Toros en Castellón Siendo materialmente imposible el proveer de comestibles en Castellón, recomendamos a todos los aficionados los ya célebres RESTAURANTES que a 4 pesetas sirve el RESTAURANTE.

Noticias A noche nos visitó Juan Navarro denunciándonos que al intentar adquirir un pan que le vendía un soldado a la puerta del cuartel del Refugio, éste detenido por el cabo de la guardia municipal José Eiro y el guardia número 74, creyéndole un mendigo.

Vida municipal. -- Bajo la presidencia de D. José Antonio No-guero, se reunió ayer tarde la comisión de Bando, acordando proponer al Ayuntamiento la concesión de varias licencias para realizar obras de nueva planta y de reforma de edificios.

Somatosa Estimula fuertemente el apetito. La Banda Municipal ejecutará esta mañana, de once a una, en la Glorieta, el siguiente programa:

«Alma española» (pasodoble). Vega; «La chopá hasta la Moma» (poema sinfónico). Giner; «La Arlesiana». Blich; «Saramita manchega». Vega; «SIT» (obertura solemne). Tascak; «Káidigana» (Marcha) (primera vez). Wagner.

La Junta directiva de la Sociedad Filantrópica de Veteranos de esta ciudad ha acordado se haga pública la relación de los cadáveres de veteranos que han de ser exhumados en el panteón social y trasladados al osario del mismo en el próximo mes de Abril...

Relación que se cita: Mariano Igoi Pijo, Francisco Mora Gómez, Eduardo Gardona Ojeda, Pedro Meliá Bolser, Juan Nadal Serró, Andrés Bohi Moner, Bernar, Borner, Frascó Orovich, Vicente Castelló Guñat, Salvador Lorenzo Godófer, Vicente Juan Vicente, Salvador Ortiz Gólfes, Lorenzo Tomás Escudor, José Crespo Escudor, Gaspar Mateu Bonet, Miguel Borrás Martínez, Manuel Nacher Robert, Atanasio Palencia Povo, Ramón Rodríguez Tomás, Hipólito Ribelles Rodes, José Meliá Botella, Vicente Carrión Beltrán, Miguel A. Gascó Saumartin, Salvador Grajales Navarro, Antonio Oru Andreu, Francisco Soto Fallés, Felipe Gómez Olarsmunt, Francisco Roca Escudor, Vicente Chiner, Miguel Arpa Meradillo, José Belanguer López, Miguel Peris Pastor, Miguel García Piasent, José Sanchis Sandra, Vicente García Martí, Julián Urgell Ares, Eduardo Martínez Martínez, Antonio Casamayor Cabedo y José Saura Lamaneta.

El Juzgado de Marina tomó ayer amplia declaración al capitán y a los supervivientes del vapor «Villarreal», constituyéndose luego en Pleno con objeto de practicar diligencias acerca de los objetos del buque naufragado, que el mar va arrojando a la playa.

De dicho vapor es muy posible que quede a la vista, por haberse hundido ya casi en su totalidad.

Trinquete de Pelayo. -- Hoy partido a escuadra cuerda Arturo, Nel y Mendosa, contra Domingo, Tito e Hilario. Entrada 20 céntos.

De un valenciano amigo de la Asociación Valenciana de Caridad se recibió ayer en la misma como donativo con destino a los pobres, 100 kilogramos de arroz, 50 de habichuelas y 50 libras de chocolate.

Digna de elogio é imitación es la conducta de tan generoso donante, al cual, en nombre de los pobres, damos las gracias.

El jefe del Centro de Telégrafos de Valencia nos participa para conocimiento de los interesados, que el día 1.º de Abril han de pasar a la Escuela de Telégrafos, que está en Madrid, calle de Turujillo, núm. 15, los opositores aprobados en los últimos exámenes para el ingreso en dicho Cuerpo, según se avisa en el tablón de avisos del citado Centro telegráfico.

Habiendo sido suspendida la reunión que debió efectuarse el día 15 del actual, se convoca de nuevo a todos los maestros y maestras de escuelas privadas de esta capital para el día 29 del corriente a las diez de la mañana en la Delegación regie, Caballeros, 53, principal, para formar la terna que debe elevarse para el nombramiento de vocal de la Junta local de primera enseñanza.

La Academia de Bellas Artes ha sido visitada estos días con objeto de admirar los trabajos que tres jóvenes artistas valencianos remiten a la próxima Exposición que se celebrará el mes que viene en Madrid.

El joven y estudioso escultor Vicente Navarro presenta el busto del maestro D. Salvador Giner, de cuya obra de arte ya se ocupó El Pueblo con elogio.

Academia Nova a la Exposición una figura de bronce en actitud de descansar de las fatigas de la siesta, mereciendo notarse los progresos de este artista por la sobriedad de ejecución y el buen gusto artístico que predominan en todas sus producciones.

Animo, joven, y si va usted a Madrid no deje de visitar el Museo de reproducciones. Allí verá lo que se advierte desea usted conocer cuando maneja el barro.

Roberto Rabio y Víctor Moya también remiten: el primero trabajos escultóricos excelentes, y el segundo dos cuadros titulados «Un trío de niñas» y «Un retrato de señorita», que indudablemente serán elogiados por los inteligentes.

Nuestra felicitación a los tres jóvenes artistas y que el Jurado los sea propicio, es lo que deseamos.

El batallador semanario Luz Roja, que se publica en Madrid, se encuentra de venta en nuestra ciudad.

Luz Roja sostiene brava campaña en defensa de la política revolucionaria de Aijudo Lloroux; que es un semanario valiente como el solo, que no le arredran ni el lápiz rojo del fiscal ni las lobreguezas de la cárcel, dando han ido a parar varios redactores procesados.

Luz Roja es el periódico predilecto de los jóvenes progresivos y revolucionarios que sienten la rebeldía, y adquieren un semanario como Luz Roja, que sabe defender sus ideales redentores.

Se halla de venta en los kioscos de San Gregorio y de «La Troná», siendo su coste cinco céntimos.

La Compañía del Ferrocarril Central de Aragón pone en conocimiento del público que el día 1.º de Abril próximo se pondrá en vigor la tarifa especial número 3 de pasaje velocidad, aprobada por real orden de 13 del actual para la circulación de los vagones ligeros y vagones-camión, de propiedad de los remitentes, con destino al transporte de vinos comunes, aguardientes, alcoholes, aceite de oliva, petróleo y grasas.

Esta tarde se celebrará en nuestro circo taurino una novillada económica, lidiándose toros de D. Diego Reyarte, que serán estoqueados por los diestros Morenito de Sevilla, Aguirre y Pipa. Los precios serán económicos.

Pedid siempre para purgaros, cualquier que sea vuestra edad, las aguas, sales y comprimidos «La Perla», de gran poder curativo. Pídanse en farmacias y droguerías.

El incendio de ayer Ayer, a las dos y media de la tarde, se inició un incendio en una alquería situada junto a las barracas de la Fuente, en el camino viejo del Grao, propiedad de D. D. Gil del Castillo.

Habla el Sr. Azzati, entendiéndose que la dimisión de la directiva revela un exceso de suspicacia y de recelo.

La Junta -- dice -- ha hecho con motivo del tristísimo naufragio esfuerzos que desgraciadamente no dieron resultado. Quizás se hubiese conseguido el salvamento de los tripulantes de haberse organizado los trabajos de otra suerte y contando con más medios.

He de declarar que las censuras, por lo que a mí período respecta, no afectan personalmente al decoro de ninguno de los señores de la Junta, sino a su deficiente organización; si las censuras de la Prensa han podido molestar a la directiva, después del remitido de esa Junta y aceptadas sus explicaciones, no hay por qué insistir en la dimisión.

La Junta tiene el deber de reorganizar los servicios de salvamento para que tengan eficacia; pero para ello es indispensable se le faciliten todos los medios, y si de nuevo ocurre otra desgracia que pueda decir la Junta de Salvamento que es debida a causa de fuerza mayor.

El Sr. Cola dice que la Junta en 1904 pidió a la Junta Central de Salvamento se estableciera una estación entre Pinedo y el Palmar, dotada del material necesario de salvamento desde tierra, único modo de verificar el salvamento en esa parte de la costa.

Añade que la Junta tiene dos botes, uno de los cuales no sirve para navegar por ouya causa la brigada no quiere salir a la mar.

El otro bote -- continúa -- nos costó a la Junta 2.000 pesetas; y respecto a los medios con que contamos basta decir que si el Ayuntamiento nos paga religiosamente la subvención de 2.000 pesetas, en cambio la Diputación nos adenda alguna cantidad, pues paga tarde, mal y nunca, como suele decirse.

Mañana puede ocurrir otro naufragio y suceder lo que ahora, pues habiendo señalado los peligros esta Junta en 1904 nada se ha hecho ni se nos han dado medios para evitar lo ocurrido recientemente.

Nos consideramos fracasados, señores; vengan fuerzas nuevas, con energías e iniciativas, que nosotros estaremos al lado y prestaremos nuestro apoyo a los que nos sucedan. Insisto, pues, en nuestra dimisión.

D. Ramón Genovés, vicepresidente de la Junta, elogia las palabras del Sr. Azzati diciendo que la directiva no tiene resentimientos con El Pueblo ni con ningún periódico; pero se nos ha creado -- agrega -- una situación violenta, hasta tal punto que casi no me atrevo a salir a la calle.

Explica los trabajos llevados a efecto por la brigada de salvamento la mañana del 16 del actual, diciendo que no se le puede exigir a sus individuos mayor presencia ni heroicidad, cobrando como cobran 25 pesetas mensuales.

El teniente de navío, Sr. Ollag, propone que no se admita la dimisión, después de las explicaciones dadas; estima conveniente reiterar la petición a la Junta Central de Salvamento para instalar una caseta en Pinedo, reorganizando los servicios de salvamento, a base de un seguro de vida para los individuos de la brigada, de suerte que si alguno de ellos pereciera en el cumplimiento del deber, sus esposas e hijos no queden desamparados.

Nuevamente habla el Sr. Cola, diciendo que el bote con que cuenta la Junta no servirá el año que viene, y para construir otro nuevo necesitase 12.500 pesetas.

Para la caseta que se pide hace falta por lo menos conseguir 4.000 para material, teléfono, etc., sin contar los gastos de nómina.

«La Junta no cuenta con medios, necesitase 25.000 para reorganizar el servicio, nos consideramos impotentes para ello y por lo mismo dimitemos».

Rectifica el Sr. Ollag insistiendo en que se formule a Madrid la petición por él indicada, y en el supuesto de obtener una negativa, entonces será el momento de dimitir. Pero ahora -- dice -- no debe aceptarse la dimisión, si ésta prospera, disuélvase la Junta.

El Sr. Cola: No, nosotros no queremos la disolución de la Junta.

El Sr. Azzati: No podemos aceptar esa dimisión; no hay por qué rehuir responsabilidades. La Junta que sustituyera a la que a todo trance insiste en dimitir, encontraría las mismas dificultades para cumplir su cometido. Aquí se han expuesto ampliamente los inconvenientes de la actual organización, ¿por qué, pues, la dimisión y no la reorganización?

La Junta debe llamarnos para que la Prensa haga una campaña egitando la opinión, requiriendo a las autoridades, pues aquí no está capacitada de la importancia que para Valencia tiene la institución que intentamos reorganizar, y las autoridades deben prestar todo su apoyo a la creación de una Junta de Salvamento en armonía a la importancia de este puerto.

Esta Junta no puede, no debe dimitir; esto sería perpetuar el daño, en vez de remediarlo.

El Sr. Talavera dice que después de las manifestaciones del Sr. Azzati no existen resquemores, pero entiendo que a la directiva debe admitirse la dimisión. (El orador forma parte de la misma).

El Sr. Azzati: Señores, por patriotismo, por bien de Valencia y de la gente marinera retiren la dimisión.

(El Sr. Talavera se levanta y efusivamente abraza al Sr. Azzati).

Teatro Principal

HOY MIERCOLES
ULTIMAS FUNCIONES
TARDE
La condenación de Fausto
NOCHE
ESTRENO
Madama Butterfly

Ultimos dias de liquidación
Géneros de primavera y verano

Lo Rat-Penat

60, San Vicente, 60

Nuevas rebajas de precios en mantillas, lanas, sedas, adornos y géneros negros. - Postos a la venta de sedas, lanas, pliques, granas y géneros de algodón.

Tribunales

Según anunciáramos, ayer se vio en la sesión segunda de esta Audiencia el juicio por jurados en causa instruida contra nuestro compañero Marco Miranda por injurias a la religión, vertidas en un artículo titulado «Ea peremore» que se publicó en El Pueblo.
A las once se constituyó la Sala, y conoció de la palabra a la acusación fiscal, que estaba encomendada al Sr. Posada, éste acusó al procesado del delito señalado en el sumario, solicitando la pena de tres años, seis meses y veintidós días de cárcel.
El letrado defensor D. José Daudí, en un razonado informe, demostró elocuentemente la inabundancia del proceso y pidió su absolución.
El presidente, Sr. Fournier, reunió con la imparcialidad que le caracteriza los informes emitidos.
Reunido el Jurado, dictó veredicto de inculpabilidad, de acuerdo con la defensa.
Reunida la vista, el fiscal pidió reválida de la causa por nuevo Jurado, a lo que se opuso la Sala.
Felicitamos a nuestro compañero Marco Miranda por el resultado del proceso, y a nuestro particular amigo Sr. Daudí, por su nuevo triunfo.

Teatros

Principal.
La obra de inauguración de este año en el teatro Real «Madama Butterfly», se estrenará esta noche, poniéndose con todo el decorado, vestuario y atrezzo con que se presentó en dicho coliseo.
Por la tarde, para desmontar ya, pues son éstas las últimas funciones, el decorado y aparato del «baller-volant», se representará por última vez «La condenación de Fausto».
Los precios serán reducidos para estas últimas funciones.
El palco costará 12-50 pesetas; la butaca, 2-50; la entrada a palco, 0-75, y la entrada general 0-50.
Han quedado fijadas las fajas anunciando dos funciones extraordinarias para el viernes y sábado, en las que tomará parte nuestro palentino el tenor Salvador Alzola, cantando las óperas «Rigoletto» y «Favorita».
Princesa.
Esta tarde «El crimen de ayer» y el juguete «Una ópera de Castiella».
Por la noche función a beneficio del público, poniendo en escena «Los amantes de Teruel» y «El crimen de ayer».
Apelo.
Con un programa selecto celebraron anoche un beneficio los dependientes de este popular teatro que estaba rebosante de público.
En tercer lugar se estrenó un bonito monólogo de D. Salvador Giner, que recibió Manolo de los Jochs Florals celebrado en «L' Antigor», concurrentes.
Felicitamos a los beneficiados por el éxito obtenido anoche, éxito merecido por la sencillez y las muchas consideraciones y respetos que tienen para el público.

Crónica de sucesos

Autopsia
Ayer se practicó la autopsia al cadáver de la desgraciada señora doña Josefa Alepez, asesinada en la calle de Guillén de Castro.
El cráneo le tenía fracturado por tres puntos distintos.
El juzgado que instruye las correspondientes diligencias sumariales se personó ayer tarde en la cárcel Modelo, tomando amplia declaración al asesino.
Desgracia en un tren
A la salida de la estación de Alendia de vía por haber abierto la portezuela del coche de natural de Maura, que recibió una herida del brazo derecho, de poca importancia.
Fue curado en el botiquín de la estación de Játiva.

Roba importantes
Ayer, de seis y media a siete y media, se cometió un importante robo en la casa número 3, bajo, de la calle de Méndez Núñez.
En dicho domicilio habitaba D. Ramón Sabies, con familia de obreros, el cual se hallaba ausente a la indicada hora, lo mismo que su esposa, penetrando los ladrones en la habitación sin fracturar la cerradura de la puerta de entrada é incasutándose de 3.000 y pico de pesetas, teniendo que descorrer para ello un cajón de la escribanía, donde guardaban el dinero y varias alhajas.
Los cacos se apoderaron de 3.200 pesetas en billetes del Banco de España, 250 en plata, una sortija valorada en 200 pesetas, otra en 150, otra en 75 y un anillo en 21.
Los autores del robo no fueron habidos.
Instruye diligencias en averiguación del hecho el Juzgado del Mercado.

Círculos y sociedades

En nuestros centros
Casino Republicano del Museo. - El domingo se celebró en este Casino un gran baile organizado por la Juventud revolucionaria «La Vanguardia» de este distrito, que resultó brillantísimo.
El salón estuvo completamente lleno de jóvenes de ambos sexos, abundando las máscaras de buen gusto que vestían artísticos disfraces.
Se concedieron cuatro premios a las mejores mascaritas, resultando gratificadas las siguientes señoras:
Primer premio (manole), Paquita Gades; segundo (República), Isabel Ramos; tercero (torera), Salvadora Gades; y cuarto (capricho), Anunciación Esteve.
La velada resultó agradableísima y por ella merecen plácemes a los organizadores, que hicieron cuanto pudieron para que tuviera atractivo.
Reciba la Juventud revolucionaria «La Vanguardia» nuestro aplauso y felicitación.
Casino «El Pueblo». - Esta noche se celebrará en este Centro una gran velada, que promete veres muy concurrida.
Tomarán parte en la misma las señoras Inés Veigas, María Murgal, Trinidad Oñivieja, Elisa García e Isabel Tarraga, que cantarán elegidas obras, siendo acompañadas a piano por la primera de las indicadas señoras.
El Sr. Bernay y el niño Angelino Tarfa leerán poesías; cantarán algunas romanzas los Sres. Veigina y Villegas; y un popular cantador de jotas entonará selectas coplas.
El Sr. Baldomero realizará juegos de manos y varias transformaciones.
Empezará a las nueve de la noche.
El domingo, a las nueve de la noche, se celebrará baile familiar, organizado por la Juventud «El Pueblo».
Casino Federal de Ruzafa. - El Casino Republicano Federal de la plaza del Contraste (Ruzafa), celebrará hoy, a las diez de la noche, baile familiar, el cual será amenizado por la brillante banda de la Fuente de San Luis, la cual, de nueve a diez, dará un concierto en el salón del Casino, ejecutando el programa siguiente:
1.º «Abegillic», pasodoble; 2.º Mosaico de varias zarzuelas; 3.º Gran «poutourri» sobre cantos valencianos; y 4.º «El paso del Regimiento», marcha militar.
Después continuará el baile de diez a dos de la madrugada.
Otras entidades
Els Tromadors. - Esta noche, de nueve y media a doce, celebrará esta sociedad baile familiar, siendo obsequiadas las señoras con magníficos bouquets.
El Micallet. - Hoy celebrará esta sociedad una velada familiar, de nueve a doce de la noche.
Els Tranquils. - Celebrará velada teatral esta noche, poniéndose en escena «Guzgacho sanduz», «Los dineros del socialista» y «Noche de Reyes».
Trinquete Moderno de Catarroja
Hoy jueves, a las tres de la tarde, se jugará un gran partido de pelota, a rebote, por encima de cuerda, tomando parte los famosos pelotaris: un aficionado, Limonero de Catarroja y Porra de Ruzafa, contra Tiro (padre e hijo), de Torrente y Oliguet de Barjasol.
Partido que promete ser muy reñido por la competencia que existe entre los jugadores.

EL SOL

Camisería de moda
Todos los días regalos
a los compradores
Bajada de San Francisco, 33

Por telégrafo y teléfono

Consejo de ministros
En el domicilio del Sr. Maura se ha celebrado hoy Consejo de ministros.
Se ha tratado de varios expedientes en tramitación.
También se han ocupado los ministros del alojamiento de los individuos del cuerpo de Seguridad y guardia civil en Barcelona y del edificio que ha de destinarse a dicho fin, sin tomar acuerdo sobre este extremo.
Se han concedido varios indultos.
Se ha dado cuenta de que en Málaga se ha restablecido la tranquilidad por completo.

Melquiades Alvarez.-Canalejas

El diputado D. Melquiades Alvarez ha escrito una carta al Centro denominado «El Sitio», de Bilbao, manifestando que llegará a dicha capital el 1.º de Mayo para dar una conferencia.
El día 2 asistirá a la procesión cívica con motivo de la heroica defensa de Bilbao contra los carlistas.
También el notable jurista señor Melquiades Alvarez ha prometido concurrir a Bilbao para dar otra conferencia.

Congreso

A las tres y media abre la sesión el señor Dato.
Se reanuda la interpelación del Sr. Alvarado sobre la cuestión económica.
Rectifica el Sr. Alvarado, quien manifiesta que debe reformarse la ley de 1902.
Igual manifestación hace a continuación el Sr. García Aliz, quien además hace algunas consideraciones.

Expone su criterio opuesto a que el Banco aumente sus reservas.
Niega que defendiera la desmonetización de la plata, porque eso sería tanto como demostrar su ineptitud.
Lo que siempre ha defendido es la unión del Banco y el Tesoro para la adquisición, para recoger las monedas de cinco pesetas y cambiarlas por billetes de cinco y diez pesetas.
Ores que con su modo de pensar se evitaría la crisis económica, y pesa luego a combatir existan valores en cartera.
Se muestra partidario del sistema inglés que rige en Norteamérica.
En España bastaría con una derivación de ese sistema. El de aquí procede de Francia.
Rectifica el Sr. Alvarado, y luego el señor García Aliz.
También rectifica el Sr. Gómez Aedo.
Habla el Sr. Acosate, lamentando que cuando se habla del Banco, se haga en forma que parezca se habla de un templo.
Censura esto, y dice que él lo va a tratar como si fuese un banquero llamado Pedro Fernández.
Le llama indigno, odioso y altanero.
Le acusa de haber hecho su fortuna a costa del Estado, del país.
Demuestra que el Banco está fuera de la ley, y ahora quiere modificarse ésta para que tenga cabida el Banco, cuando lo lógico era que se modificara esa entidad bancaria para tener cabida dentro de la ley.
Se opone a que se ceda al Banco papel del Estado.
Senado
Bajo la presidencia del general Azorárraga se abre la sesión a las cuatro menos diez.
El presidente da cuenta del fallecimiento del senador Sr. Albornoz, y después de pronunciar palabras encomiásticas acerca del finado, se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara por dicho fallecimiento.
El Sr. Loygorri pide se desista del nuevo reglamento regularizando las paradas de los tranvías, que no beneficia a nadie y perjudica a muchos.
El Sr. Aramburu denuncia que se cometen muchos abusos en los puertos gallegos con los emigrantes.
Dice que muchos agentes de emigración se atribuyen el título de agentes del rey.
Añade que dichos abusos deben evitarse por el buen nombre de la nación.
También manifiesta el Sr. Aramburu que es bochornoso lo que ocurre en el Cárcel Modelo, donde se hallan detenidos más de 100 quineros.
Añade que entre ellos se hallan encarcelados dos sacerdotes católicos, no obstante haber exhibido sus papeles, que están en regla.
El ministro de Estado promete entrar en el asunto é imponer el debido correctivo, si a ello hubiese lugar.
Orden del día.
El ministro de Estado contesta al señor Sánchez Román sobre asuntos de Marruecos, rechazando las afirmaciones hechas por éste.
Dice que en el libro Rojo se han omitido documentos, ha sido por ser éstos conocidos de la Cámara.
Añade que en Marruecos no ha habido ningún acontecimiento extraordinario fuera del levantamiento de algunas kabilas rebeldes, y que el Gobierno se ha atenido estrictamente a lo pactado en la Conferencia de Algeciras.
Sigue el Sr. Alenxalazar su discurso, refutando lo manifestado por el señor Sánchez Román.
De Sevilla
El príncipe Kaní ha visitado el Aljzar, la Catedral, la Fábrica de Tabacos y la casa de Pilatos, que le han producido admirable efecto.
Antes de marcharse visitará otros monumentos.
De Barcelona
Por haberse marchado a Francia el director de La Tribuna Sr. Oullaré, el juez encargado de cumplir la sentencia del Consejo de guerra y marina contra el mismo, no ha podido efectuar dicha diligencia.
En su virtud, se ha declarado en rebelión al mencionado Sr. Oullaré.
Mañana se celebrará en Bidalona una Asamblea de las sociedades adheridas a la Federación de la solidaridad obrera.
Siguen trabajando para la instalación de los centros de cultura organizados por el Ayuntamiento.
Los católicos arriesgan su campaña contra dichos centros.
Los obreros presos por cuestiones sociales han publicado un manifiesto protestando de que se les confunda con los terroristas.
Demuestran su inocencia, califican de infamia la que con ellos se hace y resuena del suceso recientemente en Lisboa.
Los médicos forenses han reconocido al detenido como sospechoso.
Se guarda gran reserva sobre el informe, pero por conducto oficioso se sabe que el detenido goza de todas sus facultades.
La Dirección del Tesoro
El ministro de Hacienda, Sánchez Basilio, ha manifestado que, cuente lo que cuente, incluso el abandono de la cartera, insistirá en que Leanz ocupe la Dirección del Tesoro.
Ayúdale en esta labor Primo de Rivera.
Ambos ministros dicen que una vez lanzada a la publicidad la candidatura de Leanz, preferirían abandonar el Gobierno antes que consentir la derrota.
Al conocer estas declaraciones los altos empleados de Hacienda se han mostrado profundamente disgustados.
Catedral en peligro
Saint Aubin publica un artículo en el «Heraldo» advirtiendo que se han notado grandes depresiones en las obras de la catedral de la Almudena.
Aconseja a los reyes que no paseen por el Campo del Moro y sean retirados de aquellos sitios los guardias.
Nueva pista
Dice que el Gobierno ha recibido no-

ticias importantes de Barcelona, reveladoras de una nueva pista para descubrir a los autores de los atentados terroristas.
Candidato liberal
Por el distrito de Dainiel se presentará como candidato liberal asidido a diputado a Cortes el periodista Daniel López.
El banquero Rochette
La Prensa publica una nota oficiosa del secretario general del Banco franco-español asegurando que la detención en París del banquero Rochette y la querrela entablada contra él son ajenas completamente a la situación del Banco, pues éste no ha dejado efectuar ningún pago y sigue atendiendo puntualmente sus obligaciones.
Los serenos contra La Cierva
Los serenos han visitado a Maura protestando de la orden de La Cierva, que les obliga a prestar servicios policíacos, considerándolos como cuerpo armado.
El conde Mendoza Cortina
Lo del conde Mendoza Cortina es el tema de todas las conversaciones.
Este llegó de Granada en las primeras horas de la mañana en el correo de Andalucía, custodiado por la guardia civil, siendo conducido al Juzgado de guardia.
Como ya telegrafié, se le acusa de que en el baile del domingo de Piñata celebrado en el teatro de la Zurzuela embriagó a dos hermanas.
Del baile llevólas a los altos de Fornos y luego de cenar les aseguró que las llevaba a casa, las mató en el coche y las condujo a la Costanilla de los Capuchinos donde habitaba una francesa conocida por la «Jolia» que se titula modista de sombreros.
Las muchachas no querían subir a la habitación, pero el aristócrata las obligó por la fuerza a que le siguieran: ni gritos ni lágrimas le ablandaron.
Una vez en la casa, la francesa y su criada se llevaron a la hermana mayor dejándola encerrada en la habitación a la pequeña y al conde.
Este, abusó torpemente de ella.
La pobre muchacha cuenta 14 años de edad.
El conde hizo gala de gran descaro al interrogarlo el juez, negando que empleara la violencia para conseguir su objeto.
Celebró un baile y la víctima sostuvo con valentía y sinceridad la acusación.
Grasé que, hasta que se aclaran los hechos, se someterá al aristócrata a un proceso.
La copa de D. Alfonso
La copa del monarca ha sido esta mañana disputada en el campamento de Oarabanchel por la brigada de Cazadores, ganándola el teniente Llerena.
Cada batallón organizó una compañía de tiradores, dividida en tres secciones.
Hicieron blancos a cinco distancias, siendo la máxima de 1.000 metros, y la mínima de 400.
El batallón de las Navas llevaba el nuevo traje gris que fué examinado con detención por D. Alfonso.
La copa de plata tiene la siguiente inscripción: «S. M. el rey é la brigada de Cazadores».
El monarca la entregó personalmente al teniente coronel Sr. Nasati.
Las tropas desfilaron ante D. Alfonso.
Hundimientos
Riotinto. - Continúan los hundimientos en las minas.
Los damnificados tratan de llevar a la Compañía a los tribunales si no se llega a un acuerdo en la apreciación de los daños.
Desgracia de un jesuita
Comunican de Veria (Oranese), que el conocido jesuita Mendía ha sido separado de la orden.
Residió en Portugal.
Sociedad disuelta
Bilbao. - Los armadores y consignatarios han disuelto una sociedad que formaron con obreros que no secundaron a los huelguistas.
Los restos de Zola
París. - Se ha aplazado hasta el día 4 el trasladar los restos de Emilio Zola.
División solidaria
Barcelona. - Es comentadísimo el dualismo entre los republicanos solidarios con motivo de la obstrucción.
Mientras los diputados solidarios se oponen a esto la masa es partidaria del obstruccionismo en forma tal que aplaude sin reservas la actitud de los diputados que en el Parlamento mantienen la protesta.
La próxima catástrofe de la Solidaridad es un hecho.
Desahucio
Se ha entablado un desahucio contra la escuela asilo de las «Recozidas», que funcionaba en la calle de Zurbarán, número 50.
La causa de este desahucio ha sido la deuda de alquileres.
Esta institución la regía un Patronato que preside la infanta María Teresa, siendo secretario el Sr. Ruiz Jiménez.
Las asiladas tendrán que pedir limosna para poder comer, pues no es fácil encontrar trabajo, o lo que es peor, acceder a las pretensiones de algún desalmado.
La fabricación de cerillas
Pamplona. - Una comisión de obreros fabricantes de cerillas de cascaete ha visitado a las autoridades y a la Prensa, exponiéndole la angustiosa situación por que atraviesan trescientas familias con motivo del cierre de esta fábrica.
Si no se les protege, marchará una comisión de ellos a la Argentina, para proponer al Gobierno de aquel país la emigración de dichas familias.
El detenido misterioso
Barcelona. - Se asegura, según dictamen de los médicos, que el misterioso detenido Joaquín López se halla en pleno uso de sus facultades mentales.
Final del Senado
Continúa el debate sobre lo de Marruecos rectificando el Sr. Sánchez Román el criterio sustentado por el ministro de Estado, haciendo resaltar las contradicciones en que ha incurrido el Sr. Alendxalazar.
Apruébanse varios dictámenes de escaso interés y se levanta la sesión.

Final del Congreso
Proyecto de Administración local.
Deséchense tres enmiendas de Soriano sin pedir nadie la palabra.
Entra Soriano preopositadamente en el salón, apoyando otra enmienda.
Recordando el incidente de ayer, insisten en que los republicanos pedirán votaciones nominales.
Censura el tono despectivo del Sr. Maura, diciendo que los republicanos no lo tolerarán. (Protetas en la mayoría).
Soriano repite el concepto tres veces. (Campanillazos).
El presidente le invita a que desista de ocuparse del incidente de ayer.
Soriano mantiene su derecho y exige que Maura explique el sentido de sus palabras «hay que dar la cara».
Maura: Como al pedir la votación sólo se levantaron dos diputados, pedí que se cumpliera el reglamento que exige se pongan en pie siete.
Los ví, además, con cierta repugnancia, y al levantarse pedí que se les vieran las caras.
Y eso es todo.
Soriano: En cambio eso les pareció mal a muchos diputados de la mayoría.
El Sr. Maura ha puesto hoy sordina a cuanto dijo ayer.
Declare, pues, que no quiero molestarlos.
Maura: Eso está clarísimo.
Soriano: Que conste así.
Insiste en que no es necesario levantarse para pedir la votación nominal.
Preganta su opinión al presidente, señor Dato.
Este contesta que por cortesía a la Cámara deben levantarse.
Deséchense varias enmiendas al artículo 45 de los Sres. Arias Miranda, Testor, Alezá Zamora, Llorente y Nougues.
El Sr. Beltrán (D. Adolfo) apoya otra al mismo artículo, pidiendo que los concejales y alcaldes no puedan excusarse de ejercer sus cargos utilizando certificaciones médicas.
Le contesta el Sr. Bellver.
Siete diputados republicanos obstruccionistas piden votación nominal y se desecha la enmienda por 103 votos contra 9.
Se levanta la sesión.
Vías pecuarias
Una comisión de ganaderos, presidida por el duque de Vergara, ha visitado al ministro de Fomento para tratar del establecimiento de vías pecuarias en la provincia de Valencia.
El Sr. González Besada acogió con simpatía la idea, prometiendo hacer en pro de la misma cuanto esté de su parte.
Quitando hierro
Dícese que para facilitar la aprobación del proyecto de ley contra el anarquismo por parte de las minorías liberales y quitar los escrúpulos de la extrema izquierda conservadora, la comisión del Senado, por indicaciones de Maura, modificará el dictamen.
La ley, no irá dirigida contra las ideas anarquistas, sino contra los atentados y su preparación.
Se considerarán licitas las ideas, pero se castigarán sus efectos.
Otro; aunque bien se advierte que ha habido indicaciones de arriba.
Canalejas no transige
Maura ha conferenciado con Canalejas, anunciándole previamente.
Hablaron del proyecto de Administración, y Canalejas ratificó su propósito de hacerle ruda oposición, añadiendo que no está dispuesto a transigir.
Cambio y los solidarios
Varios diputados solidarios le han escrito a Cambio desde Barcelona, anunciándole que no irán a Madrid hasta pasadas las vacaciones de Semana Santa.
Los solidarios adoptan esta actitud porque quieren rehuir los compromisos en que quiere envolverlos Cambio.
En el Congreso. - Los solidarios republicanos
El Congreso estuvo hoy desanimadísimo.
La gente política se dedicó a tomar el sol hermoso que ha lucido hoy, después del pertinaz temporal de frío y lluvia de estos días pasados.
Los asiduos concurrentes a la Cámara comentaban en los pasillos la quebra del Banco Franco-Español y de las consecuencias que se acarrearán.
Los republicanos solidarios de la izquierda han anunciado que no asistirán a la reunión que la minoría republicana celebrará el viernes.
Votarán por delegación, pero lo harán siempre contra la obstrucción al proyecto de Administración local.
«La escondida sonda»
Este es el título de una comedia en dos actos de los hermanos Quintero estrenada esta noche en el teatro Lara.
La obra resultó algo pesada por carecer de asunto, celebrándose únicamente algunos chistes.
La quebra de Rochette
Ha causado gran sensación la quebra de Rochette, la cual arrastrará a varias empresas, arruinando a pequeños rentistas, incluso algunos españoles que entregaron sus pequeños capitales al Banco franco-español.
París. - Se han formulado tres nuevas denuncias contra Rochette.
El Juzgado se incautó de nueve millones de francos depositados en varios bancos.
Bolsín
Interior, 83'92.
Amortizable, 101'90.
Francos, 14'95.
Libras, 28'92.
A. SERRANO.
Bolsa de Valencia
Coalicón del Colegio de corredores de esta plaza correspondiente al 24 Marzo 1908.
París 8 días vista, comercial, 12'54 é 14'25.
- vista, cheque bancario, 15'00.
Londres 8 días vista, comercial, 23'55 é 23'70.
- vista, cheque bancario, 23'95.
Madrid 24, 4 tarde.
Deuda perpetua 4 por 100 interior, contado, . . . 83'02
Deuda perpetua 4 por 100 interior, fin mas, . . . 83'97
Deuda perpetua 4 por 100 interior, próximo, . . . 84'16
Deuda amortizable 5 por 100 . . . 101'90
Banco de España, Acciones, . . . 419'00
Compañía Arrendataria Tabacos, Acciones, . . . 419'00
Cambios en París a la vista, . . . 14'95
Cambios en Londres a la vista, . . . 00'00
París a por 100 exterior, . . . 94'70

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

